

马国28内阁部长名单出炉 安华兼财长 扎希和法迪拉任副首相



现任马来西亚总理兼财政部长

分析认为，安华内阁整体素质比预期好。尽管争议人物阿末扎希入阁，但他和巫统都没有主管经济部门。财经部门归希望联盟特别是人民公正党，由希盟统筹财经政策方向，企业与市场应该会欢迎。

马来西亚新内阁终于出炉，首相安华星期五（12月2日）晚间宣布，新内阁28名部长人选，国民阵线及巫统主席阿末扎希以及砂拉越政党联盟（砂盟）党督、砂拉越土著保守党高级副主席法迪拉出任副首相。

安华兼任财政



国民阵线及巫统主席阿末扎希（左）受委为副首相兼乡村及区域发展部长。砂拉越政党联盟党督、砂土保党高级副主席法迪拉受委为副首相兼种植及原产业部长。

（海峡时报、星报）

马国政治学者潘永强接受《联合早报》访问时说，在内阁阵容公布前，有关方面已发出信息，暗示阿末扎希会当副首相，让外界有了心理准备，因此，尽管阿末扎希惹争议，但在稳定政局的前提下，希盟支持者会接受。“再者，阿末扎希主管的部门不是财政及安全部门，社会与市场也不会过于担忧他的负面影响。”

他也说，新内阁阵营显示，安华要强势领导，试图有所作为，主要部门也归公正党就是要避免成为巫统压力下的弱势首相。

新内阁包括三名大选中落败部长

安华星期五（12月2日）早上觐见国家元首提呈内阁名单后，当晚8时15分在首相署宣布正部长阵容，副部长人选则留待他日宣布。一如他之前所说，新内阁较“清瘦”，包括首相及两名副首相在内共有28名部长，比前两任首相慕尤丁及依斯迈沙比里的31名略少。

安华内阁中，他领导的公正党获得最多部长职，共有八

个。其次是协助希盟上台的国阵，当中巫统获得六个部长职，此前曾坚持当反对党的马华和国大党没有入阁。团结政府另一重要成员砂盟获得五个部长职，希盟成员民主行动党获得四个、国家诚信党两个、民统党和沙巴人民联盟（沙盟）各一个。另有一人是无党派的非政治人物，即出任宗教事务部长的莫哈末奈因，他也是马国回教法庭首席法官。

根据安华的宣布，新内阁中，有三位在大选中落败的部长，他们是巫统籍前财长扎夫鲁，他将出任国际贸易及工业部长，巫统籍的国阵总秘书赞比里担任外交部长，而公正党总秘书赛夫丁则担任内政部长。这意味着，他们将受委为上议员。

新内阁部长将在星期六（3日）下午3时宣誓就任。

安华是霹雳州打扪区国会议员。他星期五早上在打扪透露，下星期一（5日）会召开内阁特别会议制定新规，包括如何以节约方式召开记者会等节省公帑的条例。

马国第15届大选11月19日投票，但没有任何政党或联盟赢得过半议席。赢得最多议席82席（总数222席）的希盟在经过数天与多方谈判后，获赢得30席的国阵及23席的砂盟支持组成团结政府。11月24日，安华宣誓就任马国第10任首相，拥有六个国会议席的沙盟随后表态支持团结政府。加上其他小党和无党籍议员，安华目前获得至少148名国会议员支持，掌握国会三分之二多数优势。

来源：联合早报

接龙诗歌

神舟十五

逐梦苍穹交会接，
神舟十五宇航捷。
登天任务臻高效，
顺利完成亮俊杰！

椰城 燕飞翔 唱和
Jkt,02/12-2022.

神舟十五

神舟十五奔天空，
费邓张僖进驻宫。
交会对接宇壮举，
承先启后立丰功！

椰城 潜水艇 唱和
Jkt,02/12-2022.